



# ШИК

№3  
(89)

Ноябрь, 2023

Газета МБОУ СОШ № 1 г.Оханска, издается с сентября 2012 г



С деньгами  
на ТЫ  
стр. 3

День  
памяти  
стр.4

Теплая встреча  
стр. 5

Нескучные каникулы  
стр.7

**4 ноября**

Орлята России поздравили жителей Оханского городского округа с Днем народного единства!

Россия - самая многонациональная страна! Так здорово, что на нашей территории мы можем жить дружно, все вместе!

Мы от всей души поздравляем каждого участника программы «Орлята России» с этим прекрасным праздником!

Мы желаем вам крепкой дружбы и согласия с каждым, кто окружает нас! Только вместе мы сможем достичь любой цели, свернуть горы и расправить крылья!



**13 ноября**

утро понедельника традиционно началось с поднятия Государственного флага РФ и исполнения гимна РФ. Неотъемлемой частью каждой линейки в нашей школе является чествование победителей, призёров конкурсов, олимпиад, соревнований.

Почётное право поднять Государственный флаг РФ было предоставлено учащимся, ставшими победителями и призёрами школьного этапа Всероссийской Олимпиады школьников.



**17 ноября**

обучающиеся и педагоги центра Точка роста Оханской средней школы 1 г. Оханска принимают участие в дистанционной сетевой игре «Приключение ЭлектРоника».

Сегодня, 17 ноября, стартовал первый этап игры, который заключается в представлении команды. Команде необходимо выбрать тему, написать сценарий и снять визитку. У наших участников задание готово!

У визитки команды уже более тысячи просмотров. Желаем команде нашей школы победы в дистанционной игре!



**18 ноября**

состоялось метапредметное испытание «Умение выступать публично с целью убеждения слушателей» для учащихся 8 классов.

Умение наладить контакт с аудиторией (экспертами и старшеклассниками), быть услышанным и доказать свою точку зрения продемонстрировали обучающиеся 8-х классов нашей школы.







С 19 октября в нашей школе стартовала осенняя сессия проекта «Онлайн-уроки финансовой грамотности для школьников».

Такие онлайн-уроки помогают ребятам из отдаленных регионов России получить равный доступ к знаниям, уроки являются отличным дополнением к школьной программе, стимулируют детей к изучению вопросов финансовой грамотности, способствуют развитию необходимых компетенций и навыков.

Уроки финансовой грамотности посвящены оптимальному распоряжению личными денежными средствами, выбору и рациональному использованию финансовых инструментов, страхованию, налогам, будущей пенсии. Проходят уроки в режиме реального времени.

На занятиях ребята знакомятся с историей денег, с основами денежного обращения, узнают, как распознать кибермошенников и защитить свои права потребителя финансовых услуг.

25 октября прошел первый урок финансовой грамотности восьмых классах по теме «Все про кредит или четыре правила, которые помогут. Вспомнили, какие деньги (банкноты и монеты) находятся в обращении. Также узнали, что делать с поврежденными денежными знаками, признаки подлинности банкнот: определяемые на просвет, на ощупь, под углом, при увеличении. Что делать если попалась поддельная банкнота?»

Эксперты рассказали школьникам о личном финансовом планировании, инвестировании, страховании, преимуществах использования банковских карт. Особое внимание уделили правилам безопасности на финансовом рынке и защите прав потребителей финансовых услуг. Учащиеся задавали много вопросов:

- Что такое кредит?
- Какие виды кредитов бывают?
- Во сколько лет можно получить кредит?
- Какие документы нужны для получения кредита?
- Можно ли не выплачивать кредит?

*Остерегайтесь мелких и напрасных расходов, ибо маленькая течь может потопить большой корабль.*

*Бенджамин Франклин*

## С ДЕНЬГАМИ НА ТЫ



- Как работают кредитные карты?
- Откуда берутся деньги на кредит у банков?

По окончании занятия ребята активно обсуждали то, что их больше всего заинтересовало. Кто-то сравнивал, как у них в семье происходит планирование бюджета, с тем, что говорил лектор. Некоторые задумались над тем, что существуют риски финансовых мошенничеств и над тем, как защитить от них своих близких.

Ребята дали друг другу советы, что при получении кредитов нужно внимательно читать документы, лучше не брать кредиты, устроиться на дополнительную работу. Многие дети решили грамотно, как было представлено на занятии, накапливать средства для осуществления своих целей.

Обучающиеся остались довольны уроком и сочли полученную информацию полезной.

## ДЕНЬ ПАМЯТИ

**8 ноября - День памяти погибших при выполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации. Он установлен приказом МВД России от 17 марта в 2017 г.**



8 ноября ребята из 6В класса посетили мероприятие, посвящённое Дню сотрудников органов внутренних дел России и Дню памяти погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел России в Комплексном художественно-краеведческом музее им. П.Шардакова.

Встреча прошла в форме диалога ребят с сотрудниками музея Г.В.Захаровой и А.Л.Глухих. Галина Владимировна и Александр Леонидович с особой гордостью вспоминали о том, как начинался их трудовой путь, как проходила их служба в органах внутренних дел. Многие пришлось пережить, были и потери, и радость успеха. Но самое главное в этом нелёгком полицейском деле - осознание

своей нужности и необходимости для людей, для защиты их жизни, здоровья и других прав от преступных посягательств. И когда от гражданина ты слышишь слова благодарности, то понимаешь, что всё было не зря.

В ходе встречи ветераны обсудили с ребятами, какими качествами должен обладать сотрудник полиции, побеседовали о задачах полиции, посмотрели видеоролики о работе полиции.

Оставаться верным Присяге, служебному долгу - любой ценой, порой ценой собственной жизни защищать людей. Оханская милиция, к сожалению, в своей истории имеет трагические страницы. Трое её сотрудников погибли при исполнении служебных обязанностей: Бояршинов Ю.П., Чазов А.П., Анненков А.В. Все присутствующие в зале почтили память о них минутой молчания.

Также на встрече присутствовали ветераны органов внутренних дел Т.А.Санникова и председатель совета ветеранов Н.П.Попова. Они рассказали ребятам, какими льготами могут воспользоваться сотрудники органов внутренних дел, что входит в социальный пакет и многое другое.

Ребята с большим интересом слушали рассказы ветеранов, задавали много вопросов.





Для учащихся 8 классов состоялась традиционная встреча с почётными жителями Оханского городского округа. Интересная беседа нескольких поколений прошла в тёплой и душевной атмосфере.

Дети показали ветеранам труда литературно-музыкальную композицию «Во имя тех, кто жив, и тех, кого уж нет...».

Вспомнили наших земляков-героев Великой Отечественной войны и тех, кто погиб на СВО, читали стихи и пели песни военных лет.

Мы искренне благодарим Порошину Наталью Константиновну, Кузнецову Галину Николаевну организаторов и ведущих встречи и наших почётных жителей Шеланову Лидию Михайловну, Еловикову Светлану Николаевну, Соколову Анну Васильевну, Калугина Леонида Андреевича, Ширинкина

Александра Викторовича, Ратанова Степана Михайловича, Шлыкова Владимира Васильевича, Болотова Владимира Васильевича за добрые слова, за неравнодушную жизненную позицию, желаем вам крепкого здоровья.

Подводя итоги, встречи ветераны сказали:

- Приятно, что ребята имеют свое мнение, открыто выражают личную позицию. Местное сообщество всегда старалось учитывать мнения и пожелания наших детей. Учителя и дети всегда были единомышленниками и помощниками. Общественный совет и сейчас чувствует их поддержку. Мы уверены, что наши дети вырастут законопослушными гражданами, любящими свою Родину. Не зря же столько наших ребят сейчас защищает от коричневой чумы города и села, позволяют нам жить под мирным небом. Считаю, что такие встречи обоюдно полезны.

Ребята, участники встречи, отметили:

- Очень понравилось мероприятие. Подобные встречи с почетными гражданами нужно проводить и в будущем, они очень полезны для нас и для профорientации, и для получения знаний и опыта от мудрых и уважаемых людей.

Тёплая дружеская встреча закончилась чаепитием.



*В рамках реализации программы «Орлята России» в ноябре в нашей школе проходит трек «Орленок Эрудит»*



Будущие Орлята России 2б и 2в классов в 17 ноября 2023 г. встретились с Ширинкиным Александром Викторовичем — певцом земли Оханской.

Александр Викторович ребятам рассказал о своем детстве, юности. Ведь стихи, которые читал нам поэт, родились из родных и дорогих воспоминаний. Дети очень внимательно слушали стихи и песни. На вопрос, как Александр Викторович стал таким эрудированным, он ответил, что много учился, много читал, много беседовал с людьми. Показал нам свои награды,

полученные за труд. Совсем недавно он написал песню «Про слона». Ребятам песня очень понравилась, и они весело подпевали нашему гостю. В благодарность за песню, дети подарили Александру Викторовичу открытки с пожеланиями.

Много вопросов было задано детьми, на которые наш гость отвечал с удовольствием, приводя примеры из своей жизни. В конце встречи мы сделали общее фото.

Как здорово, что в нашем маленьком городке живет удивительный, эрудированный и очень добродушный человек. Всем нам встреча запомнится надолго. Будем ждать новых стихотворений, песен и встреч с Александром Викторовичем.

*Кл.руководители 2б, 2в - Петрова А.С., Варзаносова Л.Ю.*

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

*Встреча с Ширинкиным Александром Викторовичем нашла отклик в душе второклашек, дома они продолжили знакомство с творчеством автора, поделились впечатлениями с родителями.*

Интересная встреча прошла в Оханской средней школе в рамках проекта Орлята России. Ребята начальной школы встретились с интересным и известным краеведом нашей Оханской земли - Ширинкиным А.В.. При помощи своих талантов и глубоких знаний об истории нашего края Александр Викторович в увлекательной и необычной форме передает свои знания детям, прививая им любовь к родному краю и интерес к его познанию. Встреча с Александром Викторовичем произвела на мою дочь Викторю большое впечатление. Дома, она поделилась с нами своими впечатлениями и очень заинтересовалась жизнью и творчеством этого человека. Самостоятельно нашла информацию и подсчитала, сколько лет на сегодняшний день будет Александру Викторовичу. Также посмотрела книги, автором которых он является и которые почти все имеются в нашей домашней библиотеке. Особенно на неё произвела впечатление книга со стихами. Хочется поблагодарить Александра Викторовича за эту интересную встречу, его работу и активную жизненную позицию и пожелать ему крепкого здоровья и долгих лет жизни.

*Болотов А.Ю.*



# НЕСКУЧНЫЕ КАНИКУЛЫ

*В осенние каникулы в школе не было привычной тишины, детские голоса раздавались на всех этажах, это работает осенняя смена пришкольного лагеря, активно проводит мероприятия центр «Точка роста»*

## ИНТЕЛЛЕКТ

За время осенних каникул учащиеся посетили разные увлекательные и познавательные мероприятия в ЦО «Точка Роста».

21 и 22 ноября прошло мероприятие под названием «Все для фронта, все для Победы».

21 ноября в рамках межведомственного взаимодействия команды учащихся вторых классов посетили музей города Оханска. Для них были проведены экскурсии по залу боевой славы. В продолжение данного мероприятия 22 ноября дети конструировали из лего эвакогоспиталь, детский дом, то, что изготавливали в военное время в Оханском лесхозе и на швейной фабрике для фронта.

21 ноября для учащихся 1-4 классов прошел шахматный турнир. Ребята в очередной раз посоревновались в своих навыках и получили позитивный заряд от мероприятия.

22 ноября для учащихся шестых классов прошла интеллектуальная игра «Где логика?»

24 ноября прошло мероприятие для учащихся 9-11 классов «Прикоснись к виртуальному миру». Все ученики получили грамоты, сертификаты и призы.



## СПОРТ

23 ноября в Верещагино состоялся межмуниципальный этап фестиваля «Школьный спортивный клуб». В программу мероприятия вошли спортивные этапы:

- ✚ Гонка ГТО
- ✚ Урок с Чемпионом
- ✚ Военно-спортивный блок
- ✚ Брейн-ринг
- ✚ Перетягивание каната

В соревнованиях приняли участие 17 команд. Наши ребята – участники школьного спортивного клуба «Рекорд» стали призерами соревнований, заняв третье место.

Победители и призеры соревнований были награждены медалями и кубками, а также сертификатами на получение спортивного оборудования и инвентаря на школу.

Молодцы! Поздравляем и желаем дальнейших спортивных достижений.



## ТВОРЧЕСТВО

21 ноября для учащихся 1а класса в КДЦ состоялся мастер — класс «Готовимся к празднику День матери – оригинальные сумочки для мам». Поводом к проведению мастер-класса послужил наступающий праздник День матери. Его отмечают каждый год последнее воскресенье ноября.

Дети не только вырезали, клеили и подбирали цвета и материалы для работы, но вели беседу о самых дорогих, родных и любимых мамах.

Изготовление подарка принесло массу удовольствия и радости. В ходе мастер-класса ребята научились создавать что-то красивое, проявлять фантазию, выражать эмоции и радоваться результату своего труда. Нет ничего дороже подарка, сделанного своими руками! Значит, мамы в день праздника будут приятно удивлены, а детишки с радостью будут дарить подарки, которые сделали сами.



## ПАТРИОТИЗМ

25 ноября в Доме культуры с. Острожка состоялся муниципальный конкурс агитбригад детских и молодёжных общественных объединений и организаций органов ученического самоуправления. Все участники конкурса прислали лучших представителей своих агитационных отрядов. В ходе районного конкурса агитбригад учащиеся школ Оханского городского округа через театральные постановки, танцевальные композиции, декламацию стихов, рассказали, как они живут, чем занимаются.

Команда «Звёздочки» Орлят России 4 «А» класса МБОУ СОШ № 1 г. Оханска со своей задачей справились на отлично! Выступление агитбригады было актуальным, позитивным, с творческой самостоятельностью. Выступление сопровождалось танцем и песней.

Все дети в выступлении были едины в пропаганде социальной активности, стремление сделать жизнь добрее, интереснее. Уверенные, смелые и артистичные орлята показали своё выступление. Рассказали о том, как и чем они занимаются, к чему стремятся.

По итогам конкурса команда «Звёздочки» стала Лауреатом II степени. Молодцы! Так держать! Орлята учатся летать!



Выпуск подготовлен членами кружка «Юный журналист»  
НАШ АДРЕС: 618100, Пермский край, г. Оханск, ул. Ленина, дом 66  
НАШ ТЕЛЕФОН: 8 (34279)31180  
НАШ E-MAIL: [chernatovich@mail.ru](mailto:chernatovich@mail.ru)